
Gemeinde Möser 

Gemeinderatssitzung 

 

 

P r o t o k o l l 

des Gemeinderates vom 06.07.2021 

im/ in Sporthalle Lostau , am Sportpark 2 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  21:10 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Bürgermeister 

Herr Bernd Köppen  

 

Vorsitzende/r 

Herr Hermann Lünsmann  

 

Mitglieder 

Herr Ingolf Fehse  

Frau Dagmar Gerike  

Herr Peter Hammer  

Herr Henri Köckert  

Herr Christian Luckau  

Herr Karsten Rauche  

Frau Martina Sander  

Frau Eva-Maria Schenk  

Frau Ingeborg Schwenck  

Herr Armin Torbohm  

Herr Dr. Thomas Trantzschel  

Herr Thomas Voigt  

Herr Frank Winter  

 

von der Verwaltung 

Herr Uwe Gent  

Frau Christel Krawzoff  

Frau Karin Petzold  

Frau Anja Woizeschke-Schmidt  

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

Herr Dr. Michael Krause  

Frau Sabine Roszczka  

Frau Claudia Schmidt  

Herr Marko Simon  

Frau Nancy Wienke  
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TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 

  

Der Vorsitzende des Gemeinderates, Herr Lünsmann, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 

15 Gemeinderatsmitglieder anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

Gäste:  3 EW 

            Frau Reppin  – Presse 

 Herr Jeitner/Herr Steffen – Gemeindewehrleitung   

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor, somit wird gemäß Tagesordnung 

verfahren. 

 
Ja-Stimmen:  15   
 

 

TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Herr Stein fragt, weshalb die Ausgabeposition Bürgerbus im Haushalt 2021 aufgeführt ist, da 

dieser bereits verkauft wurde. 

BM Köppen erklärt die haushaltsrechtlichen Gegebenheiten. 

 

Weiterhin weist Herr Stein daraufhin, dass im Zanderweg eine herrenlose Katze mit vier  

Jungtieren herumläuft. 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 25.05.2021/öffentlicher Teil 

  

Das Sitzungsprotokoll  des öffentlichen Teils der Sitzung vom 25.05.2021 lag allen 

Gemeinderatsmitgliedern vor. Einwände und Ergänzungen wurden nicht vorgetragen. 

Die Niederschrift wurde somit bestätigt. 

 

Ja-Stimmen:  14         Stimmenenthaltungen:  1    
 

 

TOP  5 Informationen des Bürgermeisters 

  

Grundschule 

Auf der Gesamtkonferenz wurde Frau Uta Conrady als neue Schulleiterin bestellt. 

 

Leader-Förderung 

Es wird eine neue Förderperiode ab 2022 aufgerufen. Dafür ist ein neues lokales  

Entwicklungskonzept zu entwerfen. Die Struktur der lokalen Arbeitsgruppe muss verändert 

werden. Hierzu muss entweder ein Verein oder eine Genossenschaft gegründet werden. 

Man hat sich innerhalb der Arbeitsgruppe für die Gründung eines Vereines entschieden. 
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Kavaliershaus Pietzpuhl 

Die Gaststätte wurde an die Familie Krahmer aus Möser vermietet. 

 

Vergabeverfahren 

Zur Zeit wird ein Vergabeverfahren für ein neues Feuerwehrfahrzeug - Vorausrüstwagen 

eingeleitet.  Die Kosten belaufen sich auf ca.  140.000,00 EUR. 

 

Auftragsvergabe 

Für die Sanierung des Hortes wurde ein weiterer Auftrag für den Stahlbau in Höhe von 

8.800,00 EUR vergeben. 

 

Einwohnerstatistik – 8.510 

 

 

TOP  6 Informationen der RBB 

  

Herr Fröhlich informiert über folgende Sachverhalte: 

 

-  Es halten sich wieder vermehrt Jugendliche an der Bahnunterführung in Möser auf. 

Bei Kontrollen der RBB flüchten die Jugendlichen über die Gleisanlagen, was eine 

erhebliche Gefahr darstellt. 

- Es ist ein Rückgang der Tageseinbrüche zu verzeichnen. 

- Die Verstöße an der Baustelle L 52 in der OT Lostau sind weniger geworden. 

- Es sollten Geschwindigkeitsmessungen am Ortsausgang Schermen (Höhe Grund- 

           stück Gotzel) durchgeführt werden. Die Schwerpunkte liegen jedoch in Höhe 

            der Kita (Schermener Weg) sowie Ortseingang in Höhe der Friedensstraße. 

- In der OT Lostau in Höhe der Möserstraße 55 wird ein Gerät vom Landkreis zur 

           Geschwindigkeitsmessung aufgestellt. 

- Im Lostauer Weg in der OT Möser wurde am landwirtschaftlichen Weg ein Poller 

            errichtet. Dieser wurde wenig später am Bahnhof wiedergefunden. 

- In der Straße An der Eiche in der OT Möser wurde eine Butze sichergestellt, in 

           der sich mehrere Jugendliche aufgehalten haben. Hier wurde Diebesgut   

           sichergestellt. Das Verfahren läuft derzeitig. 

- In der OT Möser werden derzeitig einige Einkaufswagen vom Einkaufsmarkt von 

            Bürgern mitgenommen. Die RBB haben vermehrt die Bürger darauf  

            angesprochen. 

 

 

TOP  7 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 der Gemeinde Möser und 

Bekanntmachung der Haushaltssatzung 

Vorlage: BV/024/2021/1 

  

BM Köppen weist daraufhin, die Änderungen aus dem Haupt- und Finanzausschuss  

eingearbeitet wurden. 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Möser beschließt die Haushaltssatzung der Gemeinde Möser 

für das Haushaltsjahr 2021. 

 

Ja-Stimmen: 15   
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TOP  8 Aufstellung des Bebauungsplanes "MI-Gebiet An der Blumenstraße" 

nordwestlich der Blumenstraße in der Ortschaft Möser, Gemeinde Möser 

im beschleunigten Verfahren gemäß § 13 a BauGB 

Vorlage: BV/050/2021 

  

Herr Hammer informiert, dass der Ortschaftsrat dazu angehört wurde. Die Beschlussvorlage 

fand keine Mehrheit.  Wenn jedoch der Beschluss im Gemeinderat beschlossen wird, sollte 

unbedingt im Erschließungsvertrag die Errichtung eines Fußweges entlang des Baufeldes 

festgeschrieben werden.   Zukünftig sollten die Anhörungsergebnisse zeitnah eingetragen 

werden.  

 

Frau Gericke fragt, warum hier ein beschleunigtes Verfahren durchgeführt werden soll. 

Herr Gent erklärt, dass es sich hierbei um ein qualifiziertes Verfahren nach §3 Abs. 2 BauGB 

handelt. Es handelt sich hier um ein bebautes Grundstück. Das erfüllt den Tatbestand, dass 

hier das Verfahren nach § 13 a BauGB realisiert werden kann. 

 

Der Gemeinderat Möser beschließt die Aufstellung des Bebauungsplanes „MI-Gebiet An der 

Blumenstraße“ für den in der Anlage 2 gekennzeichneten Geltungsbereich im beschleunigten 

Verfahren nach § 13a BauGB. 

 

Der Beschluss ist öffentlich bekannt zu machen. 

 

Der Beschluss-Nr. BV/038/2021 vom 12.04.2021 wird entsprechend Begründung 

aufgehoben. 

 

Ja-Stimmen: 5  Nein-Stimmen: 5  Enthaltungen: 5   

 

TOP  9 Auslegung des Bebauungsplanes "MI-Gebiet An der Blumenstraße" 

nordwestlich der Blumenstraße in der Ortschaft Möser, Gemeinde Möser 

(gem. § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB) 

Vorlage: BV/051/2021 

  

BM Köppen zieht auf Grund der Ablehnung der vorherigen Beschlussvorlage (BV/050/2021) 

die Beschlussfassung zur Auslegung des B-Planes MI-Gebiet An der Blumenstraße zurück. 

 

 

TOP  10 Bevollmächtigung zur Vergabe von Aufträgen – Sanierung, Umbau und 

Brandschutzertüchtigung Haus 3 – Hort Möser 

Vorlage: BV/054/2021 

  

Herr Hammer fragt, ob die Außenansicht der Fassade erhalten wird. 

BM Köppen erklärt, dass hier eine Verblendung erfolgt. 

 

Der Gemeinderat bevollmächtigt den Bürgermeister, Aufträge für die Baumaßnahme 

Sanierung, Umbau und Brandschutzertüchtigung Haus 3 – Hort Möser nach Durchführung 

des öffentlichen Ausschreibungsverfahrens und nach Vorliegen des Vergabevorschlags zu 

erteilen. 

Der Gemeinderat ist über die Auftragsvergabe entsprechend zu unterrichten. 

 

Ja-Stimmen: 13  Enthaltungen: 2   
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TOP  11 Beschluss zur Umsetzung der Baumaßnahme Um- und Ausbau des 

Feuerwehrgerätehauses in der Ortschaft Körbelitz 

Vorlage: BV/055/2021 

  

Der Gemeinderat beschließt den Um- und Ausbau des Feuerwehrgerätehauses Körbelitz 

entsprechend nachfolgender Begründung ohne eine mögliche jedoch nicht bewilligte 

Zuwendung zu realisieren. 

 

Ja-Stimmen: 15   

 

TOP  12 Berichterstattung aus Gemeindegremien und Ausschüssen 

  

Da keine Berichterstattungen vorliegen, wird der Tagesordnungspunkt gleich wieder 

geschlossen. 

 

 

TOP  13 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates 

  

Herr Luckau fragt, warum der Fahrradweg an der L 52 erst als Schotterweg hergerichtet 

worden ist.  

 

Herr Gent erklärt, dass es Abstimmungen mit dem LSBB gab und dieser die Bauausführung 

für den Radweg festgelegt hat. Es ist nach wie vor ein Provisorium, da der Schotterweg 

breiter für den Verkehr hergerichtet wurde, als der Ausbau des Radweges vorgesehen ist. 

Es gibt für diesen provisorischen Schotterweg eine verkehrsrechtliche Anordnung mit 10 

km/h. Sollte die Sicherheit auf der Baustelle nicht mehr gewährleistet sein, wird darüber 

nachgedacht, den Verkehr im Baustellenbereich zu unterbinden. 

 

Herr Köckert fragt, ob es in der Verwaltung ein Konzept zur Umsetzung eines digitalen 

Rathauses gibt. 

BM Köppen antwortet darauf, dass es derzeitig noch kein Konzept dazu gibt.  

 

Herr Hammer fragt bezüglich der Verkehrsberuhigung in der OT Möser, ob es eine Planung 

für die Umsetzung der verkehrsberuhigten Maßnahmen gibt. 

Frau Woizeschke-Schmidt erklärt, dass diesbezüglich Bescheide vorbereitet werden und 

auch nochmals Termine mit der Polizei als abschließende Maßnahme dazu stattfinden 

werden. Die Ortschaft erhält in den nächsten 2 Wochen eine Antwort dazu. 

 

Frau Gerike äußert ihren Unmut über die Herrichtung des Pollers im Lostauer Weg in der  

OT Möser. Fahrzeuge können nach wie vor diesen Poller umfahren. 

Frau Woizeschke-Schmidt antwortet darauf, dass die Verwaltung zu dieser Problematik eine 

schriftliche Antwort erteilen wird. 

 

Herr Dr. Trantzschel bittet ebenfalls darum, dass ihm diese Antwort zu gesendet wird. 

Weiterhin bittet Herr Dr. Trantzschel um die Zusendung des Bescheides hinsichtlich der 

Verkehrsberuhigung in der OT Möser. 

 

Herr Voigt bittet die Verwaltung bei Aufgrabungen im öffentlichen Straßenbereich vorher 

und nachher den Zustand der Straße zu überprüfen. 
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Herr Gent erklärt, dass eine Trasseneinweisung für die Aufgrabungen durch die Verwaltung 

stattgefunden hat. Momentan führen die Telekom und MDDSL zur Verlegung von Glasfaser 

Tiefbauarbeiten durch. 

 

Herr Winter fragt, ob Baumkontrollen durchgeführt werden. 

BM Köppen erklärt, dass unser Baumkontrolleur aktiv ist. 

 

Frau Gerike fragt, ob alle Grundstückseigentümer, die ihre Hecken im Straßenbereich nicht 

verschneiden angeschrieben werden. 

Frau Woizeschke-Schmidt erklärt, wenn der Außendienstmitarbeiter feststellt, dass hier  

Handlungsbedarf besteht, werden die betreffenden Grundstückseigentümer angeschrieben. 

 

 

TOP  14 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Herr Lünsmann schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Hermann Lünsmann 

Vorsitzender des Gemeinderates 

 

 

 

Michaela Borth 

Protokollantin     Möser, den 26.08.2021 
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